

槟供水机构：呈检讨提案

家用水拟减20% 补贴

(槟城 15 日讯) 槟州供水机构总经理拿督杰森尼表示，该机构去年给予家用水费的补贴高达 8360 万令吉，比他们 3000 万令吉的净赚更高，以商业角度来说并不合理。

他指出，这样的情况持续下去，该机构将会面临亏损，甚至最后可能被迫需要借贷，因此，他们已向国家水务委员会 (SPAN) 提交一份水费检讨提案，以减少 20 至 30% 的家用水补贴。

杰森尼在出席槟城发展机构圣诞节及新年庆典后，与槟州首席部长林冠英及行政议员佳日星召开记者会时如是表示。

他说，这项提案旨在减少对家用水的补贴及增加从商用水取得的收入，用以资助策划推展 5 项主要供水工程计划。

他表示，槟州是全马唯一不曾配水的州属，若要继续保持，就必须要花更多的钱推展供水工程，才能有备用容量 (reserve margin)。

他解释，许多进行配水的州属，其供水备用容量几乎是零或负，这意味着他们只要关闭任何一个滤水厂进行维修，就会面对供水不足的问题。

“实际上，我们并非贸然提高水费，原本供水业者每 3



杰森尼 (左起)、曹观友及佳日星展示 2017 年大马各州属的平均家用水费数据。

年就需要向国家水务委员会提交商业计划及水费检讨提案，让国家水务委员会审核后，才会更新我们的执照。”

他强调，该机构依然会继续给予槟州家用水补贴，但补

贴的金额会有所减少。

“至于水费会调涨多少则交由国家水务委员会决定，目前国家水务委员会将重组水供服务领域，使全国各州的水费划一及标准化。”

需资金推展供水工程

此外，槟州首席部长曹观友表示，调高水费之举并非为了涨而涨，是为了要有足够的资金推展供水工程。

“槟州的家用自来水每 1000 公升 32 仙 (每月首 3 万 5000 公升) 是全国最便宜的，这是因为槟州的家用自来水获得大笔的补贴。”

他说，槟州平均家用自来水费，相比于全国平均的每 1000 公升 69 仙，低了 116%。

他透露，2017 年槟州供水机构的家用自来水补贴高达 7960 万令吉，而 2018 年的家用自来水补贴也估计高达 8360 万令吉，过去两年来的补贴高达 1 亿 6320 万令吉，这种补贴无法持续进行。